[bookmark: _GoBack]CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE
Verbale del 3 maggio 2016
Assenti: Capuzzi, Lupi, Sartirana, Corradini.
o.d.g.:
1)   Riflessioni successive all’assemblea con il Cardinale Arcivescovo e a quello con il Vicario Episcopale Mons. Citterio. Quali passi e priorità sono chiesti alla nostra Parrocchia?
2)   Presentazione dei documenti, che trovate in allegato, sulla nostra Scuola dell’Infanzia e Asilo Nido. Eventuali osservazioni.
3)   Dopo l’incontro del 7 aprile: stato di salute dell’Oratorio e scelte educative che ci vengono richieste. Breve relazione di Don Andrea e “appuntamenti” estivi.
4)  Varie ed eventuali.
1- In che direzione il Signore sta portando ognuno di noi e la nostra Parrocchia per una crescita nella fede? Socializzazione delle sensazioni e delle impressioni anche alla luce del Piano Pastorale letto come impegno a tradurre il Vangelo nella quotidianità. Riflettiamo sulla realtà giovanile, di generale difficile approccio, sull’oratorio come prima comunità educante, sulla proposta di lavorare per gruppi al fine di migliorare la qualità del ‘prodotto’ e favorire la relazionalità…
*i dettami del Cardinale e del Vicario esprimono la tematica della fede che raggiunge il singolo per allargarsi alla Parrocchia. Quando si coltiva il rapporto col Signore, si è in grado di contagiare l’altro e, a macchia d’olio, la comunità. Perciò occorre che si valorizzi il ruolo dei laici in diversi ambiti della vita parrocchiale: in prima battuta sarà necessario coinvolgere i genitori di tutti i ragazzi che gravitano in Parrocchia (dalle catechesi alla Polisportiva, all’animazione…).
*l’aspetto rilevante è iniziare a leggere anche questa assemblea come parte integrante della Chiesa, organo a umile servizio della comunità. 
Si dovrà valorizzare e incentivare la Catechesi agli adulti i quali vanno visti come punto di collegamento coi giovani verso i quali “i padri diventano esempio”. Tale catechesi può essere proposta in diverse modalità ma in modo che sia sempre occasione di formazione. Potrebbe partire anche da questo organismo con una serie di riflessioni sulla fede attingendo a testi e documenti biblici, pastorali….
*Si dia spazio alla relazione e alla comunicazione che non si esauriscono in una serie di avvisi ma siano innanzitutto socializzazione di idee, attività, riflessioni, gruppi…
* A volte coi si preoccupa di coinvolgere un alto numero di persone dimenticando che non è importante il numero bensì il gruppo e la qualità del lavoro effettuato. Importante è la propositività del gruppo.
*Un suggerimento per la crescita della Parrocchia è investire sui giovani rendendoli protagonisti di un progetto, facendo loro gustare l’ambiente oratoriano come ricchezza di opportunità di crescita.
3-don Andrea spiega che i giovani chiedono un ambiente che aiuti a crescere ma per raggiungere lo scopo è indispensabile che ognuno comprenda cosa è l’oratorio e come lo si vive. Un’idea concreta era stata il vedersi la domenica pomeriggio ma la proposta non è stata recepita. Ognuno dovrebbe chiedersi cosa è per ognuno questo luogo, cosa significa, cosa può darmi; così si potrebbe predisporre un percorso all’interno del quale chi educa lo faccia con consapevolezza (anche in previsione dell’oratorio estivo…).
Il momento di catechesi coi ragazzi della seconda media è, attualmente, quello che sembra più positivo e potenzialmente pronto a una crescita oratoriana: non si fa solo catechesi ma si sta insieme per pranzare, giocare, discutere, cantare. La crescita è potenziata dalla possibilità di stare coi coetanei di altri oratori in alcuni pomeriggi e in diverse occasioni, come il pellegrinaggio. 
Purtroppo coi ragazzi delle superiori, potenziali animatori, non si riesce a fare gruppo: pochi frequentano la catechesi in modo frammentario; si cerca di….  sfidarli con proposte quali un gelato, una catechesi a san Paolo, la compieta, ma solo 3 sembrano ‘affezionati’.
Si confermano anche quest’anno Raoul e Matteo come responsabili animatori dell’oratorio estivo che avrà inizio il 9 giugno con termine l’8 luglio. La prima settimana in luogo della gita si vedrà di organizzare una giornata con gonfiabili ad acqua a san Paolo. Le successive gite saranno calendarizzate e organizzate con i ragazzi di Lucernate e san Paolo. 
Sono in via di definizione e organizzazione i laboratori pomeridiani per i quali si richiede l’adesione di chiunque possa offrire la propria creatività. Anche in questo frangente ci si avvarrà della collaborazione della Polisportiva. 
Coi ragazzi che saranno animatori si stipulerà una sorta di patto deontologico che sarà un modo per ricordare il senso e le regole di questo prezioso servizio. 
*altri appuntamenti: dal 9 al 16 luglio: soggiorno a Gaby per i ragazzi  di 3°, 4°, 5° e 1° media di san Michele e Lucernate;
dal 16 al 23 luglio: soggiorno a san Martino di Castrozza per 2°, 3° media e …over dei ragazzi di san Michele, Lucernate e san Paolo;
verrà proposta la partecipazione alla giornata mondiale della gioventù a Cracovia.

2- il signor Villani Carlo, in qualità di segretario della commissione della scuola dell’infanzia e nido della Parrocchia relaziona in merito alla costituzione della Commissione stessa, come richiesto dalla Curia, per la organizzazione gestionale e legale della scuola stessa. I membri: Melegatti Graziella, Conti Adele, Conti Francesco, Villani Carlo e il Parroco come membro di diritto, da mesi stanno studiando la parte normativa e legale indicata dalla Curia per le scuole paritarie. Il documento di costituzione della Commissione, che indica i compiti che le spettano e che viene ratificato all’unanimità dal Consiglio Pastorale Parrocchiale, è in allegato al presente verbale.
Come da normativa vigente è stato ridefinito il regolamento della scuola che viene illustrato al C.P.P. il quale lo approva all’unanimità. Anche questo documento è in allegato al presente verbale.
Il signor Villani informa inoltre che è in corso l’informatizzazione dei dati della scuola al fine di snellire e rendere facilmente fruibile il lavoro della Segreteria; di pari passo si stanno riorganizzando la modulistica e l’archiviazione. È in fase di preparazione il nuovo sito internet attraverso il quale sarà possibile la comunicazione alle famiglie su iniziative, news, avvisi, risultati…. Sarà più facile la collaborazione e il buon esito di attività condivise.
Si investirà sull’open day per pubblicizzare in modo più incisivo la scuola.
4- 	* Il 18 c.m. sarà indetto un incontro per l’organizzazione della prossima festa patronale.
	*le date dei prossimi Sacramenti: 14 maggio: cresime- 22 maggio: prime Comunioni.
	*Si cercano nuove figure disponibili per la catechesi ai bambini della scuola primaria.
*È in programmazione una visita a don Ercole Gerosa in occasione del suo 60° anniversario di Messa.
*Il 12 giugno si farà la festa della Polisportiva.
*Si potrebbe pensare a un… GIUBILEO parrocchiale.
Al termine il Parroco invita ognuno a riflettere sulla propria presenza all’interno di questo organismo:
-nella preghiera
-nell’impegno a portare all’interno e all’esterno informazioni, proposte, riflessioni
-nel pensare a ciò che in Parrocchia porta gioia o sofferenza.

Prossimo incontro: 15 giugno.
La seduta termina alle 22,45

Il Presidente							Il Segretario

